

УДК 316.654-053.6:[616.98:578.828HIV]-052

**ИЗУЧЕНИЕ ОТНОШЕНИЯ МОЛОДЕЖИ
К ВИЧ-ИНФИЦИРОВАННЫМ ПАЦИЕНТАМ**

Астраков А. В., Борзенкова О. О., Чушева Е. В.

Научный руководитель: к.м.н., доцент *Л. Г. Соболева*

Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В мире нет ни одной страны, которую хотя бы единожды не коснулась проблема ВИЧ/СПИД. Темпы распространения вируса даже среди благополучных слоёв населения устрашающие. Последствия распространения ВИЧ-инфекции носят не только социальный, но и экономический характер [1].

Большая часть случаев инфицирования вирусом иммунодефицита человека приходится на молодых людей в возрасте от 15 до 29 лет. ВИЧ-инфекция поражает наиболее трудоспособную часть населения, оказывая влияние на демографические показатели (снижение рождаемости, повышение смертности). От ВИЧ-инфекции умирают молодые родители, оставляя сиротами своих малолетних детей, забота о которых ложится на государство [1].

Из-за непонимания неизбежности трагического исхода болезни, ВИЧ-инфицированные женщины рожают детей, обрекая их на страдание. Часто отказываются от них. Заботиться о таких детях также приходится государству. ВИЧ-инфицированные и больные СПИД люди нуждаются в обеспечении лекарствами, часть которых предоставляется бесплатно, что также требует немалых экономических затрат. Значительные средства выделяются и на организацию лабораторных исследований и диагностику ВИЧ-инфекции. Между обществом в целом, отдельными гражданами и ВИЧ-инфицированными, зачастую возникают сложные взаимоотношения [2].

Цель.

Изучить отношение молодежи к ВИЧ-инфицированным пациентам.

Материал и методы исследования

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 100 студентов учреждений образования «Гомельский государственный медицинский университет», «Белорусский государственный медицинский университет», «Витебский государственный медицинский университет», «Белорусский государственный университет» в возрасте 17–23 лет (27 мужчин и 73 женщины). Для сбора эмпирических данных нами была разработана специальная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

Согласно полученным данным, 87 % опрошенных положительно относятся к ВИЧ-инфицированным пациентам, 3 % респондентов — отрицательно и 10 % опрошенных затруднились ответить.

79 % респондентов никогда не проходили тест на ВИЧ, однако 21 % опрошенных уже проходили данный вид обследования.

96 % респондентов считают, что ВИЧ-инфицированный человек может выглядеть совершенно здоровым.

87 % респондентов продолжили бы общаться с близким другом/родственником, если бы узнали, что он ВИЧ-инфицирован, 3 % опрошенных отрицают данное общение и затрудняются принять решение в продолжение общения 10 % респондентов.

75 % опрошенных считают, что ВИЧ-инфицированные студенты должны учиться вместе со здоровыми студентами, у 19 % респондентов это вызывает тревогу и 6 % опрошенных считают, что это большой риск.

На вопрос «Как Вы считаете, ВИЧ-инфицированный врач может работать в учреждениях здравоохранения?» 42 % опрошенных дали положительный ответ, 35 % респондентов отрицают работу ВИЧ-инфицированного врача в системе здравоохранения. И затруднились ответить на поставленный вопрос 23 % опрошенных.

Выводы

Таким образом, большинство студентов положительно относятся к ВИЧ-инфицированным пациентам. При этом 87 % респондентов продолжили бы общаться с близким другом/родственником, если бы узнали, что он ВИЧ-инфицирован. 75 % опрошенных считают, что ВИЧ-инфицированные студенты должны учиться вместе со здоровыми студентами, причем почти половина опрошенных студентов считают, что ВИЧ-инфицированный врач может работать в учреждениях здравоохранения.

ЛИТЕРАТУРА

1. Думачева, Е. А. Профилактика ВИЧ/СПИД среди студентов учреждения высшего образования [Электронный ресурс] / Е. А. Думачева // Информационный справочный портал. — Режим доступа: https://www.bsuir.by/m/12_100229_1_91310.pdf. — Дата доступа: 18.03.2020.
2. Попова, Н. В. Отношение учащейся молодежи к ВИЧ-инфицированным [Электронный ресурс] / Н. В. Попова // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/otnoshenie-uchascheyasya-molodezhi-k-vich-infitsirovannym>. — Дата доступа: 18.03.2020.

УДК 613.21-057.875

ОСНОВНЫЕ ОШИБКИ ПИТАНИЯ СТУДЕНТОВ

Атамуралова Н. А., Язмухаммедова О. Н.

Научный руководитель: к.психол.н., доцент Н. В. Гапанович

Учреждения образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Правильное питание — одно из важных условий существования человека. Питание является и источником энергии, необходимой организму, и основой функциональной деятельности всех органов и систем организма, а также средством обмена веществ между окружающей средой и живым организмом.

На проблему важности питания в повседневной жизни человека ученые обратили свое внимание еще в древности. Так, Сократ, живший в V веке до нашей эры, писал: «Есть, чтобы жить, а не жить, чтобы есть». А Авиценна разработал основные правила правильного питания, он писал: «Для принятия пищи имеется определенный порядок, которого должен придерживаться каждый берегущий свое здоровье» [1].

По данным Всемирной организации здравоохранения, состояние здоровья человека на 70 % определяется образом жизни и питанием, и лишь на 15 % зависит от организации медицинской службы, что свидетельствует о важности правильного питания для каждого человека [2].

Цель

Выявить основные особенности организации питания современных студентов.

Материал и методы исследования

Для проведения работы использовался разработанный нами опрос. Участникам опроса предлагалось ответить на вопросы о правилах и принципах правильного пита-